FERE

. BRRIEL R

o M EHIEREA,

s MEHKEERBGAA L KA HHIE
o MAAATE T ON BB HAE

AT 2] Java A fa] SR 2 A A RR SR i £E T BRI SR AN C 3 5 o | i
B 2 AR AL AR B2 55 b B B R M C 1R & B[R Z AL R0 2 float H B AYAE U5 C iF
SIS P

3.1 FUF SRR
» 3.1.1 TRIRF

FRPRRE 2 R 4 T4 R BV & SO 2 A BUCF AR T SRR R bR IRAF . T
B U AR IR R — AT LAR S Java X FAR AR I8 0,

o ARIRAT AR R MR LT T AR A KR A2 R A

o ARIRAFRYS — TR RE R BT AT .

o PRIEAFFARE R G T OCHF I 3.1.2 1),

o PRIRFFAREZ true.false Al nullUR4E true.false Fl null ANJ& Java KT,

Ban , LA #2584 -

HappyNewYear java,TigerYear 2010, $ 98apple,Hello. java

BRI R AR IR AT YRR X4 KNG 1 L hello Al Hello J& AN [A] A A7 1RAF

Java i 5 i | Unicode B3 #E 7474 . Unicode F4F4E i UNICODE Pp2> 8 #IE k47 8 AR
BB, R 2T LR 65 536 AN FE4F, Unicode 455 IOTT 128 AN FE 7RI /& ASCIIT 532,
Unicode “FAF 5 0 AN AR 55 238 D5 58 b 0 SCF AR R 40 B 1 - 7 B 3R 7 1 7 BB J& Unicode
FAFEE P — AP U A5 F R Unicode FAFEE P IYES 22 909 ANF4F . Java fif
TIPS T B R8T P R B, Java (8 FH 9 72 BEAS (060 5 3 5 1 i
TFEE abc &, WALFEDUE R DT L B SCH R (8 4 RV 44 L 6 S0 A S A S 5 B DL
HAhF 2155 ST,

»3.1.2 XEF
KT Java iBF PO A PR T 52 B OO — 2B B AN R U SC B AR D AR RAT R

57 14 i

57 1 i



. DI R Java ¥ 50 508+,

abstract assert boolean break byte case catch char class const continue default do double
else enum extends final finally float for goto if implements import instanceof int interface
long native new package private protected public return short static strictfp super switch

synchronized this throw throws transient try void volatile while

T SR 4 2 Y

{7 BAL KR Fhs S 0 b B VR S AR Bl 2R, Java B H AT 8 P BAKCHE 25 A, 43 I 2 boolean,
byte,short.int,long.float,double #1 char,

X8 Al ] B 2 Y AT Y B AT O LR R ZE

3.2

T i

B H2ZEA ;. boolean,
HEIEAY . byte,short.int.long,
FLFHEM . char,
A, float.double,
» 3.2.1 BiEEHE
o ., true.false,
o SR MR boolean IR B T T LUGRZS 41 . A0

boolean x, ok = true, X[ = false;

b 3.2.2 EEFKE

R TNRAG o> 4 B

1. int B

o Wi 123.6000(+#EHD 077 O\HEH]D ,0x3ABC(H Nk .

o Afig. i HSCHEST int 75U ine BUAR L 5 I A AT DR 45 0 46 51

&

I

int x = 12,y = 9898, z;

X F int BB, WA 4 FI5 (4B I, int AR B BUETE R —2% ~2% —1,
2. byte Y
o g, i HIOCHET byte AW byte TUAR &, {51 41

byte x=— 12, tom = 28, {5 = 98;

o Wi Java TNTEAE byte BUH AR R % AH AT DI — @ J0 A 1Y int B G W 45
byte B 5 . X T byte B, WAFAMIC 1 575, o 8 A, BRItk byte B A8 & 1Y HU(A 0
Filjg—2"~2"—1., QR E R — B EUE byte BRI, 7T DL ] 28 ) % iz 55
25 R R, Bl (byte) — 12, (byte) 28,

3. short &Y

o i, i HOCHEFE short 7 B short BUAR &, 4440 .

short x=12,y=1234;



o Wi M byte BRI, Java FHALEFE short B H & (1) F/R % A 0] IS — & {5 H N
MY int 5 RAE 45 short BUAR & . X} F short BIAS &, NAFAMEE 2 270, i 16 i, [
I short BUAS g B BUE T IR — 27 ~ 27 — 1, QAR5 2o 8 — N4 H0UE short B EUHE
Bt 7T DA 5 i 7 448 B8 10 45 R 32K 91 40 (short) — 12, (short) 28,

4. long E
o Wi long B MG L Fon, 0l 108L (+#E#) . 07123L (N ik #) . 0x3ABCL
CHos D

o ARdE: OCHEST long 75 long AR GL, (4N .

long width = 121, height = 2005L, length;

X T long RS b, NAFIMIC 8 F19 5 i 64 i, PR long RS H B S 2 — 2 ~27 — 1,
» 3.2.3 FHRFEE

o HEEE: AT U9 M NG &AL RV RS S 4R 1Y Unicode

TR — T,
o Anig. ff T char A char BUAR &, 640 .

char ch="'A', home = '& ', handsome = 'f§t';

T char RIS, NFESMED 2 F05 05 16 A7 B VA B 5 07, A 5088 char, char
AR B A B Y Rl & 0~65 535, X F

char x="a';

IANAE x PAEEIY A 97,97 J&F4F a 7€ Unicode M HEF A7 B . Bk, AL iF48% L i 1 18
)5 R

char x=97;

A FLF CUN R 225 ) AS Bl o B 45 A T4 B RS AP L X R A A
BN\ (47 \bGB M) \tOKFH12) \ " (BA55) \"CWF ) \\ U ) 4,
i 4n .

char chl = '\n',ch2="\"",ch3="\\";

RIS o S S g S DY R AN L DV e SR A (B 3 (I X 1 A =3 @ L S D
"7 e — AR A R

BEMER— D FAFAE Unicode 28 AN AL E , 1T LA A int 2805 20648, 40 (int) "a' 5 int p="a’,
RSB —4~ 0~65 536 FIFL A Unicode F AN AL & A F 45, U ZH FH char #Y &
e fhe

B 3.1 oo a4 BOR — 2L EAFAE Unicode R WA B LA AE Unicode & H
T B R FER BT RO R 3.1 TR

[4513.1]

Example3 1. java

public class FExample3 1 { 3.1 27~ Unicode &
public static void main (String args[ ]) { th 2%



char chinaWord = '{f', japanWord = "% "';

int position = 20320,

System. out. println( "X 5 :" + chinaWord + " ¥ if & :" + (int)chinaliord);
System. out. println(" H 3 :" + japanWord + " {i/ & :" + (int) japanWord);
System. out. println(position + "{ii & I A F{F4&:" + (char)position);
position = 21319;

System. out. printIn(position+ " & I F4F & " + (char)position);

»3.2.4 FRRH

S 4 R float B double 7Y,

1. float &Y

o Wit: 453.543 91,21 379. 987F . 231. Of UNERFR IR 1), 2e401(2 T 10 A 40 IR 5, F8 4K
FoRBD . TEFNEENE . FREHLBARR 8 F,

o SRl CHEFE float 7 float A5 &, 4 40 .

float x=22.76f,tom=1234.987f,weight = 1le — 12F;

float 75 i 7E A7t float FIBHE I 08 85 8 A3 A BT, S P A B B e T ELARBE . 4, an
HO & 12 345, 123 456 7891 M{H 2 float BIAS & x.

x=12345.123456789f

T2 s x FEAH ) SEBRAER 12 345. 123 046 875 (% B8 8 11 A S .
Xt F float BIAZ &, INAFAT L 4 7747, 7 32 7, float Y78 & (9 BUE M Bl 107 ~10% I
—10¥~—10"",
2. double &
o . 2389.539d.2 318 908. 987.0. 05 (/NELR IR TE) . 1e—90(1 3 10 1 — 90 K J7 .48
IR . X T double H i JFHE AT LAA F 4 d 3 D, H 18 I8 1% )5 4.
o ApdE . I SEHET double A W] double YA &, 5 4 .

double height = 23. 345, width = 34.56D, length= 1el2;

double B4R 5 7E 7 iff double BUELHE IR B 16 3 A RUECT . SCPRoks FE B e T HARBUA
% T double BIAEHt, INAFSIC 8 T4, 1 64 {3, double #1748 i MU Bl J& 107 ~10™"
I —10%8 ~—10 %% _
e 3.2 A A ZE, Forr, People 28 HA 2] i1\ (1 4F % F1 A S0 ) 7 B2 R AR 4, F2 2%
Example3_2 11 5i 1] People RBIH M XI5, FEFEITRCRMNEL 3. 2 iR,
[413.2]
People. java
public class People {
int age;
float weight; B 3.2 {FEMER
void speak() {



System. out. println("FR AR " +age + "B ");
System. out. println("F A E " + weight + "AT");

}
Example3 2. java

public class Example3 2 {
public static void main (String args[ ]) {

People zhang, zhou;
zhang = new People();
zhang. weight = 66. 5F;
zhang. age = 21,
zhang. speak( ) ;
zhou = new People();
zhou. weight = 56. 9F;
zhou. age = 19;
zhou. speak() ;

3.3 ARBTG5 I B T

24— o A SR S AR B (B R 24 5 — b L AR R A AR BN, R OB R R g, R PR
B A A0 25 5 K RCH 24 T80 T i (S 35 18 B ST ) 4 30 286 6 260 43 K5 B ARG 3 8 HE 51 g

byte short char int long float double
U GO 4 A 2 9 1 R 25 21 e ) 78 B, R G 30 o O R AL A e A
float x=100;

e x AR, 25 5% 2 100. 0,

filan .

int x = 50;

float y;

y=x%;
IRy B 25 00K R 50,0,

> 0 ) v 1 A i A (TR 2 GO IR A A8 s B, 0 A ] S R A A iz . B AU R
=X

(ZRH) BRI E;
fgn .

int x= (int)34.89;
long y = (long)56.98F;
int z = (int)1999L;

Wi x.y Aoz BERE 2 34.56 F1 1999, 5 il 28 7l §4 32 58T 8 5 2R JE A9 2k .



MHE— A int BUH BIRIE 45— byte B AT short B 28 i, R 7] 48 3 S 2% B 1) B J8
BB, 75 )0 20 g A7 S B i B ol dn . o 1 128 J8 T int BUE i B byte 2848 (19 BUE Y
AR TR 25 byte BUAR &, M ATHEAT byte BRI L 32 B CI 2 8O BE 093150 L TR R .

byte a = (byte)128;

byte b= (byte) ( —129);
2 va F1 b 45 B A {E 730 & — 128 F1 127,

TiHh s — A WL B R SR — 1 double B & MR (E 45 float 7 AR 1 i e A3 HE 47 98 il 25 7Y
ey L D .

float x=12.4;
B BB R 1R L g IR AT P2 7R “possible loss of precision”. 1E#fi )5 )&

float x=12.4F
B

float x= (float)12.4;

i) 3. 3 T R AR B is AT RO &l 3.3 iR .

(41 3.3)

Example3_3. java

public class Example3 3 {
public static void main (String args[]) {
byte b = 22; B3.3 REBHEE
int n = 129;
float £ =123456.6789f ;
double d=123456789.123456789;
System. out. println("b= " +b);

System. out. println("n= " +n);
System. out. println("f= " +f);
System. out. println("d= " +d);
b= (byte)n; /15 BORS BE (R B 0%
f= (float)d; /15 BORS BE A 2R
System. out. println("b= " +b);
System. out. println("f= "+f);

3.4 A AT LA i Ko

REAR P 3.4.1 BAEXRBHIE
Scanner J& JDK 1.5 Fi g — 38, 7T DU FHZ 8 B — X4,
Scanner reader = new Scanner(System. in);

SRIA reader X RIHIT B T7 %k B HUH P AE Ay 247 (B MS-DOS % 11D fir A B 25 Fift S A 26 7
k.



nextBoolean ( ), nextByte ( ), nextShort ( ), nextInt ( ), nextlLong ( ), nextFloat (),
nextDouble() ,

IR T AT I R e B 2 R R A A TP A A A AT AR O [ A A

Bl 3.4 P HIENT B 3.2 Y People 25, 1 3.4 Py I
JH People 258 & zhangSan XF £, 3 Z 3k FJ P K K i A zhangSan
XoF G ) AF S A, g A — S BOHR  BEA  ABEA . BT AL
R 3.4 PR,

(451 3.4]

Example3_4. java 3.4 N@SITRANERE

import java.util.Scanner;

public class Example3 4 {

public static void main(String args[]) {
People zhangSan = new People();

Scanner reader = new Scanner(System. in);

System. out. println("#i AAE#Y, B ZEH#HIN")

zhangSan. age = reader.nextInt();

System. out. println( "%y AMKE, B ZEHIN");
zhangSan. weight = reader. nextFloat();
zhangSan. speak( ) ;

}

» 3.4.2 HHEARBIHE

System. out. println() 8 System. out. print() A % H B {H , R KX AE, =& 19 X 5 & Al
i B S AT R E AR AT, AR EA SR R e RS e S —
FATH T R

System. out. println(m+ "EAYFIH" + sum) ;
System. out. println(":" + 123 + " KF" + 122),

T BRI Y 2 7E ] System. out. printlnO) B System. out. print O i i F 455 88 &
A ASTL DL B B 427, i, R 1 8 5k Tk A o i

System. out. println("{R#F,
AR 2L RAR"

Un SR ) AT HS A BB L ] RURE AT H a0 il UL 23 L AR T BAT S
Keila Mk, film, I RIEMKNE .

System. out. println("/R{F, " +
"R PENRRT )

FANIDK 1.5 Bl 7 C 15 b printd 28 502 00 A B0 S i 7 % 7 2l R R
Wmr .

System. out. printf("# A fEHIH ", ik 1, Kk 2, -, KK n)

A 2 A 1 35 43 A SR A 5 Y0 d L Yoo, Yo Yos S 1Y) A A B 5l AT AR B . s X
A oK i i 2 3K s UG 1L



Yod: i int ZEAEECHEE

Yoc: fii it char BU%LHE

Yol Kt s RVBCHE L NS Ay e 2 IR BE 6 AL

Yos: it AT B

f Y BRI T DA o B A A A AT B AL 4

Yomd: %Y int BUECHE 5 m 3,

Yom. nf: i th B3 SOREE & om S DB OR B 0 fir
i .

System. out. printf(" $d, $ f",12,23.78);

3.5 EWLozik

> 3.5.1 HHFEFE

1. REEK

E A2 char BB AN int BUEOIE Z 18] 19 B AR BG40, 1 % Unicode FRifE #4574 .
2, RIWEXK

U5 —A> Java N HREFE X BRI E A S AT
3. BFIEIR

T e FRAAR 225K RS 1Y OGS 2XFDAR S 3145l Java R 7 AR .
GreekAlphabet, java

O
Y

AT

public class GreekAlphabet {
public static void main (String args[ ]) {
int startPosition = 0, endPosition=0;
char cStart = "a',cEnd = 'w';
[GAZED | //cStart i int BB 58, FF 6 45 LM 45 startPosition
[GRER) | //cEnd i int BUEEHIZ B, I 45 R (H 45 endPosition
System. out. println(" % i 7B\ '«\ '7E unicode F A B F 1 E ;" + startPosition);
System. out. println("#H 5 FEEFE ") ;
for(int i = startPosition;i <= endPosition;i++) {
char c="\0";
[fCAS 3Y //1 ik char TG 58, I 45 RIRIE 4 ¢
System. out. print(" " +c);
if ((1i- startPosition+ 1) $10==0)
System. out. println("");

}

4. XWES

1) fff A o

o 45 DR SR 38 S T O RO A R B A SRR R TR A A B B D T A i B
L H SR B I F R R S — D F AR 5 — D FBEE Unicode 3R BYALE , 9K 5 16 21 i i1
HA WA TR, BEMEE— DT Unicode F 475 P AT 07 B, 62514l B ine 28 R 46,



2) BEER

[1%f% 1), startPosition = (int)cStart;

[1t4% 2). endPosition = (int)cEnd;

[1G# 3): ¢ = (char)i;

5. XWEWES

(1) #—A double BUEL 5 HHMAE 25 Tloat RIS &, B2 J3 4 196 I 2 735 76 A 19 i 7

(2) 7 main FEFHEINE R “float x = 0. 618;”, 72 FF 58 4% 1508 i g ¢

(3) 7£ main J ik P ANIE A “byte vy = 1287 B2 P BES 1@ A 12 £ main J7 3% P4
WA int z = (byte) 1287 FEfph th 2 & 2 IERZ D7

» 3.5.2 FFEREEREM

1. KHW
AR N 20 ) PR R AR R A B . IR Scanner 280 HE— S XF 4, i .

Scanner reader = new Scanner(Systen. in);

2 2J 3k reader X R T HUT7 A BEBUN P AE A 4T (10 MS-DOS & 1) iy A 19 2% Bl i
BT EAE »

nextBoolean() , nextByte() , nextShort() ,nextInt() ,nextLong() , nextFloat() , nextDouble()

TEVHRAR P I AR 25 R 5 w23 ) B8 J AR VAR I 45 A5 T P A i 247 i A8 I 17
LR\

2. REWEKR

P —A> Java N H AR P, 75 F K0 main J5 3 A S B T A2 507 A AR 1Y int AR
amount A f B Y float YR &, LA K AT T4 7™ b SN (Y loat A2 & sum,

i FH Scanner XF 418 F 5 ik FH P M40 amount ., price 28 & iy A, R E R ITE N
AR SR S E , I amount . price.sum AYE ., FEFF BT HRCRMNAE 3.5 Fin,

3. BFER

T e BERE AR ZEOR K DA RS 1 YRR HS 21 4 Ry Java 2 )7
NER
InputData. java 3.5 NESWMANEIE

import java.util. Scanner;
public class InputData {
public static void main(String args[]) {

Scanner reader = new Scanner(Systen. in);
int amount =0 ;
float price=0,sun=0;
System. out. println(" i A ™ i #oa ([ A6k ) ") ;
GRS 1Y // B2k amount MK {E
Systen. out. printIn("#i A i SA ([ 42 4H10) ") ;
[0S 2) // s 43 price R

sum = price * amount;



System. out. printf ("5 & : $d, By : $5.2f, MM {H: % 5.2f", amount, price, sum) ;

}

4. XRES

D JUA M

Scanner Xt 4 A] LA A hasNext XXX O J7 2 $] W F 7 S A ) 808G B9 2878, il a0, an S A
MUERE F i A /NS BT 12, 34 (A1) 7 TR 4 reader X% ¥ H hasNextDouble () i& [8] i) {E
& true, 1M P ] hasNextByte() ,hasNextInt() LA &% hasNextLong )& [0l [ {H# 2 false; IR
FH P B i A — 1 byte BUELTE FEL N A2 85089 (101 Z2) L AR 4 reader %F 42 ] hasNextByte() |
hasNextInt() ,hasNextLong () LA & hasNextDouble () 1% [B] ) {H #B J& true, nextLine()%¢1F
FUEAR AT R A —47 XA I BRI %7 453 31— String AR, String OKAES 9 &
PR . MR ABIE BT, 2% ik reader X% 268 ] hasNextXXX O J7 25 1 2 Mg #
AR ARG B next XXX O Jy 2% 52 B .

2) ZHER

[/t 1).: amount = reader.nextInt();

[fC1g 2): price = reader.nextFloat();

5. XWEMES

MR SRR . R AT RALE T DB AU i A TN B A — A B
] 4B L 55 TP BB S A — A AR BT AR G R i AR o AR O P i A RSO 4
J& reader. hasNextDouble O BN false) , AR5 155 H X BE%0 A F LSS 24ME

import java.util. % ;
public class LianXi{
public static void main (String args[ ])({
Scanner reader = new Scanner(Systen. in);
double sum = 0;
intm=0;
while(reader. hasNextDouble() ) {
double x = reader. nextDouble( ) ;
m=m+1;
sum = sum + x;
}
System. out. printf (" & d MEAYFI N % f\n", m, sum) ;
System. out. printf (" % d NI EE % £\n", m, sum/m);

3.6 AMED

PRANEWI K B 9 & BB Bh S A A5 java-violin, FIH 4G BN n] 2 > FE
HEML P 4 0. 4F#0. 4D?

RIMEH



Y
&

L A2 BpRiRAF? PR BT A7 true &7 AT AME AR AT 2
2. AP ARICHET 7 true B false &5 M OCHET? TS 6 D OCHET .
3. Java Wy EEA B KA ER R AT 47

4. bEHLETT T AR T i B LS i 25

public class E {
public static void main (String args[ ]) {
for(int 1=20302;1i<=20322;i++) {
System. out. println((char)i);
}
}
}

5. FEAHLER T A F , 1 & System. out. print() fl System. out. println() X 5,

public class OutputData {
public static void main(String args[]) {
int x=234,y=432;
System. out. println(x+ "<" + (2 * x));
System. out. print ("M L REAREE");
Systen. out. printIn(" i H 4505 AN ER T —17");
System. out. println("x+y= "+ (x+y));
}
}

6. 45— Java b R F i 2800 KRS 5 SCF B,
7. B LUK 3. 4 HP ) “zhangSan. weight = reader. nextFloat() ;" # 2 i “zhangSan.

weight = reader. nextDouble() ;79



